
ACTA No. 35 

ACTA DE LA SESION DE LA MESA No. 5, DE RECURSOS NATURALES Y 
BIODIVERSIDAD DEL DIA SABADO 9 DE FEBRERO DEL 2.008. 

En la Ciudad de Montecrístí, a los nueve de febrero de 2.008, siendo las 
11H20, se instala la sesión de la mesa No. 5, de Recursos Naturales y 
Biodiversidad, con la asistencia de los siguientes señores 
Asambleístas:, Mónica Chuji, Játiva Reyes Mario, Abel Avila, Jorge 
Calvas, César Grefa, Dionisio Cando, Sofía Espín, Stalyn Raza en 
reemplazo de la Asambleísta Rossana Queirolo, Denise Coka, Manuel 
Mendoza, Gorky Aguirre Torres, Jorge Valdez en reemplazo del 
asambleísta Panchana Farra Rolando, bajo la presidencia de la 
Asambleísta Mónica Chuji y en la secretaria, César Alarcón en su 
calidad de Secretario relator, luego de constatar el quorum 
reglamentario por medio de secretaría la presidenta pone en 
consideración el siguiente orden del día: 

Orden del día: 

1 R e u n i ó n de los grupos de trabajo, establecido en el art. 6 del reglamento 
de las mesas constituyentes. 
2.- Revisión de! avance de la organización del foro de Latacunga. 
3.- Varios. 

Se aprueba el orden del día con votación unánime 

las 11h45 se recibe la visita de un grupo de niños 
representantes del grupo de Derechos de los niños, representados 
porJudson merizalde, Andrés Proaño del Movimiento de niños a nivel 
Nacional, quienes expresan que: es un orgullo para nosotros estar con 
ustedes que son el futuro del Ecuador, esta es la mesa de los Recursos 
Naturales y tienen mucho que trabajar, no olviden que también los niños 
somos pueblos, no se preocupen por lo que digan, ustedes dediqúense a 
trabajar. 

Se procede a tratar el primer punto del orden del día. 

Se procede a reunir a los grupos de trabajo y eligen a sus coordinadores, 
quedando de la siguiente manera: 

grupo 2 elige al Asambleísta Mario Játiva 



grupo 3 elige a la Asambleísta Ménica Chuji. 

Quedando pendiente por elegir a los coordinadores de los grupos 1 y 4 

Quedando de la siguiente manera la constitución de los grupos de 
trabajo 

TEMA SUBTEMA 
1.- Modelo de Desarrollo y Ambiente Modelo extractivo, (hidrocarburos. 

minería) energías alternativas y 
cambio climático. 

Gorky Aguirre, Sofía Espín, César Qrefa 
Coordinador: 

2.- Conservación del Patrimonio natu- Ecosistemas prácticos, biosfera 
ral y territorios. 

Mario Jática y Denise Coka, Dionicio Cando 
Coordinador: Mario Játiva 

3.- Derechos ciudadanos, colectivos Biodiversidad y agua 
y de la naturaleza. 

Ménica Chuji, Rossana Queirolo y Abel Avila 
coordinadora: Ménica Chuji 

4.- Gestión Ambiental, políticas públi Ecología Urbana, Hidrocarburos, 
cas e institucional. 

Rolando Panchana, Eduardo Calvas, Manuel Mendoza y Tito Mendoza 

Gordinador: 
Asambleísta Gorky Aguirre, en vista de la premura del tiempo, que los 
coordinadores de los grupos que faltan elijamos el día lunes, esto es de los 
grupos 1 y 4. 

Pasamos a revisar el punto 2. 

Respecto a los invitados el Asambleísta Grefa solicita nombres para agregar 
dentro de los invitados. 

Los formatos se envian por correo y respecto del moderador y facilitador, 
queda pendiente. 

Se proceda a dar lectura al primer boletín de prensa, el mismo que es puesto 
en consideración. 



La Presidenta indica que, en términos generales esta bien, pero, la parte 
logística se pone al final y se resuelve realizar las observaciones. 

Pasamos al punto varios. 
La presidenta indica que, en la mañana estuvo reunido con los otros 
presidentes de mesas en la vicepresidencia y se tomó como decisión que: 

1 E l miércoles debemos tener una introducción del País que queremos y 
presentarlo, igualmente indica que algunas mesas ya tienen preparado 
algunos articulados. 
2.- El segundo punto es que debemos informar sobre el avance de la mesa, 
sobre esto ya se entregó en la vicepresidencia, el mismo será enviado en 
cada uno de los correos. 
3.- Hay una preocupación es que el asalto al compañero Cordero ha sido 
bien peligroso, por poco le disparan y se sugiere que se tenga mucho 
cuidado. 

Asambleista Manuel Mendoza, sobre el Foro de Lago Agrio pregunta 
respecto a los gastos que se van a realizar en la difusión de los foro. 

Asambleista Sofía Espin, pregunta si se a leído los boletines de prensa, al 
respecto se le comunica que se va a reacer los boletines para su publicación. 

Asambleista Grefa, pregunta cuando se va a realizar la rueda de prensa 
que tenemos previsto y se resuelve que realice los dias lunes o martes. 

Se da lectura al pronunciamiento de la mesa, en boletin de prensa 
elaborado por la Asambleista Denise Coka. 

Al respecto el Asambleista Mendoza, indica que deberíamos ser más 
fuertes en la exigencia de sanción y que los organismos encargados 
investiguen e informen. 

Asambleísta Gorky Aguirre, en uso de la facultad que nos han dado, en el 
caso nuestro no debemos permitir que se quede en noticia, sino que se 
convoque a informar a la prensa. 

Asambleista Mario Játiva, que se debe pedir sanciones a las empresas 
siempre recurrentemente ocasionan los derrames petroleros. 



Asambleísta Jorge Valdez, plantea que se haga un acuerdo sobre puntos 
específicos, que se informe de manera urgente. 

La presidenta plantea que, recojamos la petición que hiciera el presidente 
de la Asamblea en la prensa y oficiemos al Instituto Geofísico. 

Siendo las 13H15m se termina la sesión y se convoca a las 15H00 del día 
lunes 11 de febrero. 

iVfónica Chuji Gualinga 
Presidenta. 

César Medrano 
Secretario relator 


